B3anmosameHaeMOoCTb.

CrtaHpapTtunsauua. Ceptndpunkaums.
TexHnyeckme namepeHund

= [loHaTne B3aMMO3aMEHAEMOCTM U ee Buabl.
CoegnHeHuns. OTBepcTue. Ban

= [loHATKA 0 pa3mepax, gonyckax n nocagkax

= [IpUHUMNBI NOCTPOEHUA CUCTEMbI OOMYCKOB WU
nocagok Ang TUMOBbLIX COEAUMHEHUWN AOeTaneu
MaLlWH

= EanHaa cuctema OonyckoB M mocadok.
Obo3HavyeHne npeferibHblX  OTKMOHEHUNA U
NnocagoK Ha YepTexax



"B3anmo3ameHsAemMo

CTh

* BHelwHAA

e BHYTpeHHSAA

e PyHKUMOHaNbHas
e PasmepHas

* [lapameTpuyeckas







[1Be petanu, anemMeHTbl KOTOPbIX
BXOOSAT ApYr B Apyra, oopasytoT

coeaAnHEeHMUE

Takue netanum Ha3bIBaKOTCS
conpsraeMbiMu geTansiMu,
a NOBEPXHOCTU coeaNHAEMbIX
3NEMEHTOB —
conpsraeMbiMu
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NJOCKOE

CoeanHeHue netaneu




PASMEP

- 9TO YMCnoBoe 3Ha4YeHne NMIMHENHON
BENMYMHbI (AnameTp, onMHa nu 1.4.) B
BbIOpAHHbIX eAuHunLax
(FTOCT 25346—89)

[10 HA3HA4YeHUI0 pa3nnyarT
Pa3MepbI:

1. KoopauHupyowme, onpeaensoLimne
Heobxoanmoe Ans npaBuUibHOW
paboTbl MEXaHM3Ma B3aMMHOE
NOSioXKEHME OTBETCTBEHHbIX
NOBEPXHOCTEN 1 OCen aeTarnen



PASMEPBDI

2. COOpOYHbIE U MOHTaXHbIe,
XapakTepuaytoLme HanoXeHue
Y3nOB MO NPUCOEAUHNTENbHbIM
pasmepam

3. TexHonorn4yeckue,
HeobxoanMbIE
HenocpeacTBEHHO AN4
M3roTOBIEHUSA geTanen n nx
KOHTDONY



PASMEPDI

Bcaknm pasmep nmeer
4 (YeTbIpe) YNCNOBLIX 3HAYEHUS:

1.HoMUHanNbHbLIN pa3Mep — 3TO OKOHYATENbHO
NPUHATBLIN B NpOLIeCCE NPOEKTUPOBAHUA U
NpOoCTaBMEHHbLIN HA YepTeXe pasmMmep getanmu
Unn coegmHeHuns

OH nony4aeTcs B pesynbraTe pacyeTta Ha NPOYHOCTb U
XKECTKOCTb U BblOMpaeTcsa OKpyrineHnem, Kak npaBsuso,
B Oonbluylo CTOPOHY W3 CTaHOapTHOro psaa

HOPMaJlbHbIX pa3MepoB B COOTBETCTBUUN C YKA3aHNAMMU
FOCT 6636—69



NN

HomMmuHanbHbIM pa3mep agetanen m
coeaANHEeHuUs




PASMEPDI

2. npepenbHble pasmepbl-

= HambonbluMW npeaenbHbLIU pasmep ,0D_, d ) ydumbieaem
HOMUHasrbHbIU pasmep U pasmep eerHeeo " npedenbHo20
OMKJIOHEHUS 1o MamemMamu4yecKoMy 3HaKy («+» «-», «=0»)

* HAUMEHbLUUUn npep,eanbm pa3mep, (¢, D ) y4dumbieaem
HOMUHaJllbHbIU pa3mep u pasMmep HU)KHeeO rnpeoesibHO20
OMKJIOHEHUS 0 Mamemamu4ecKoMy 3HaKy («+», «-»,
«=0»)

PasHoCTb Mexay HandosnbWmmMm 1 HaMMEHbLLUM

npenenbHbIMY pasmepamy Ha3biBaeTc4
AonycKom pa3mepa (7; IT):

T. =D —-D.
e ONs oTBEpPCTUS P i —

NNl Bana r,=-d4d,.. —4d,_



PASMEPDI

BepxHee npenenbHOEe OTKITIOHEHUE —
anrebpanyeckasa pasHOCTb MeXay
HanbonNbLUMM NpeaenbHbIM U HOMUHAlbHbLIM
pasmMepamMi:. Es-=b,_ - D,

* ANA OTBEPCL, 7y 4.
e 1119 Bana

HuxxHee npenenbHOE OTKIMOHEHUE —
anrebpanyeckada pasHOCTb MeXxay
HAaUMEHbBLUNM M525 =75, HbIM U HOMUHAMNbHbBIM
pasmepamis-

ej=d__—d.
* AnAa orTBepCcTnA



PASMEPDI

B npaktudeckonm paboTte MNOHATUEM «OO0MYCK
pasmepa» («OornyckK Ha pas3mep») bonee ygobHo
Nnofb30BaTbCH, ncxoad W3 COOTHOLLEHMUSA
MeXxay npegenbHbIMU OTKIOHEHUSIMIA:

OonyckK pasmepa

— 9TO anrebpanyeckasa pasHoOCTb
MeEXay BEPXHUM N HXKHUM
npenernbHbIMU OTKITOHEHUAMM C
Y4ETOM MaTEMAaTUYECKOro 3HaKa



PASMEPDI

3. [HdeunctBuUTenbHbLIN pa3mMmep - pasmep,
YCTaHOBMNEHHbLIN U3BMEPEHUEM C
OOMycKaemMou norpeLlHoCTbo

[encTtBUTENbHbLIM OTKJIOHEHUeM
Ha3bIBaeTca anredbpanyeckasd pasHOCTb
MeXay AeUCTBUTENbHbIM U HOMUHAaNbHbIM
pasmepammu

3HayeHne [OeNcTBUTENbHOrO pasMepa  [AOIKHO
HaXOAUTbLCA MeXAy npenenbHbIMU pasMepaMn Unu
paBHOE M. TONbKO B 3TOM Clyyae JeTanb cYMTaeTcs
(pasmep cumTaeTcsl) rogHoN K aKkcnnyarauum



[MOCAOKW
[locagka

- pa3HOCTb pa3MepoB OTBEPCTMA U Bara 4o COOpKM
onpeaensarLLasa Xxapakrep coeguHeHus getanen

* Pa3HOCTb pa3aMepoB OTBEPCTUS 1 Bara 40 COopKu,
ecnu pasmMmep oTBepcTuda bosblle pasmepa Bana,

Ha3blBae1§t3d30pqm

3a30p XxapakTepusyeT 00rbLUYIO NN MEHbLLYIO
cB0OOQY OTHOCUTENBHOIO NEPEMELLEHUA AeTanen
COEOMNHEHMS.

* Pa3HOCTb pa3MepoB Basia u OTBEPCTUSA [0 COOPKN,

ecnu pas Ba Qo?)me pasmepa OoTBepCTus,
Ha3blBaeTCH HAaTHIrom

B HeobxogumbIX cnydasix 3a30p MOXET ObiTb BbIpaXeH Kak HaTar co
3HaKOM MUHYC (S == N), a HaTAar — Kak 3a30p CO 3HaKOM MUHYC (N ==5)



PASMEPDI

Ecnn n3eectHo oagHO OTKIIOHEHWE, TO BTOpPOE
OTKITOHEHWe onpeaendeTcsd C y4eToM
3Ha4yeHunda gonycka IT:

[1na oTBepCTUA: HeXXHeeEs = ES —IT
8EPXHEE ES = EJ +IT
[1na Bana: HUXXHEG = es — IT

BEPXHEECes = ei + IT



